
ATA DA 100ª (CENTÉSIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 

22/05/2023. Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os 

vereadores, havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, 

distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a 

proteção de Deus, o sr. Presidente, vereador Jefferson Donizete 

Tavares Jacon declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador 

Wellington fez leitura de trecho da Bíblia: João 11;25.         

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 15/05/2023 a qual foi 

aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a 

assinatura da mesma. Correspondências Recebidas: Relatório da 

EMATER apresentando resultados alcançados no ano de 2022 em 

Botelhos. Ofício da COPASA 1367/2023 em resposta a 

questionamentos sobre qualidade e continuidade do abastecimento 

de água em Botelhos; Ofício nº 08/2023 do Conselho Municipal 

dos Direitos da Criança e do Adolescente prestando 

esclarecimentos sobre carga horária dos conselheiros tutelares.  

Ofícios Executivos nºs 195 a 215/2023 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. ENTREGA DE MOÇÃO DE 

APLAUSO AO JOVEM AUGUSTO DAMASCENO 

PEREIRA BRANDÃO, ATLETA DE BMX.  AUTORES: 

Felipe e Jefferson. O sr. Presidente deu boas vindas a todos, 

especialmente para o jovem Augusto e sua família. O secretário, 

vereador Marcus Vinícius leu um pequeno histórico com as 



conquista de Augusto no BMX: 2017 - 8 Lugar no ranking anual 

do Campeonato Paulista de BMX ; 2018 -  4 Lugar no ranking 

anual do campeonato Paulista de BMX; 2019 – 6º lugar no 

campeonato Pan-Americano sediado em Americana/SP; 2020 – 1º 

lugar na Copa Caraguatatuba de BMX ; 2021 – 3º lugar no 

Campeonato Brasileiro de BMX ; 3º lugar no Campeonato 

Nacional em Paulínia-SP; 2022 – 5º lugar no Pan Americano em 

Santiago Del Estero na Argentina; 2º lugar no Ranking do 

Campeonato Paulista de BMX; 2023 – 3º lugar da Copa Latino 

Americana em Buenos Aires, Argentina . 7º lugar da Copa Sul 

Americana em Buenos Aires. Os vereadores Jeferson e Felipe, 

autores da homenagem, parabenizaram o jovem Augusto por suas 

conquistas, dizendo que ele é motivo de orgulho para Botelhos e 

que sua trajetória serve de incentivo a outros atletas, que desejam 

que ele continue firme no esporte e ainda traga consiga muitas 

premiações.  Os demais vereadores parabenizaram os vereadores 

Felipe e Jefferson pela iniciativa da Moção e parabenizaram o 

jovem Augusto por seu empenho e por todas as suas conquistas. 

Ato seguinte os vereadores Jefferson e Felipe fizeram a entrega da 

Moção de Aplauso ao jovem Augusto.   GRANDE 

EXPEDIENTE:   REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereadores Valdevino Gonçalves e Wellington Fernando da 

Silva, a AES Tietê questionando se é possível e quais os 

procedimentos necessários para a construção de um Dique para 

aproveitamento hídrico na Represa da Graminha, Palmeiral; 

endossado pelos vereadores Felipe e Jefferson. Vereador Marcus 



Vinícius Barbosa Lima, ao Prefeito: 1-) solicitando seja estudada 

a possibilidade de tornar o trecho da Rua Sérgio de Paula Dias, 

compreendido entre a Avenida dr. Ulisses Silva e Rua Treze de 

Maio, mão única de direção, visto o grande fluxo de veículos que 

passam pelo quarteirão. 2-) solicitando construção de um ponto de 

ônibus na Rua Guanabara, próximo da ponte. Vereador Luís 

Antônio Vilas Boas, ao Prefeito, solicitando asfaltamento da 

estrada que vai do Distrito de São Gonçalo até a Rodovia, 

endossado pelo vereador Jefferson. Vereador Felipe Eduardo 

Begalli, ao Prefeito: 1-) solicitando seja estudada a possibilidade 

de que os artistas de Botelhos se apresentem durante as festividades 

de aniversário da cidade, como em anos anteriores; requerimento 

endossado pelos vereadores Marcus Vinícius e Ronyelle. 

Vereadores Felipe Eduardo Begalli e Luís Antônio Vilas Boas, 

requerendo Moção de Aplauso à jovem escritora Sarah Helen pelo 

lançamento de seu livro. Vereador Charlles Ferreira da Silva, 

requerendo Moção de Aplauso à dra. Raphaela Maximiano de 

Almeida Oliveira, pelos relevantes serviços prestados à 

comunidade Botelhense. REQUERIMENTOS VERBAIS: 

vereador Luís Antônio Vilas Boas, ao Prefeito: solicitando sejam 

tomadas providências urgentes no sentido de inibir o abuso de 

velocidade praticado por motoristas e principalmente motoqueiros 

na Rua Dr. José Olímpio Franco, especialmente na esquina com a 

Rua Tiradentes. Vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima, ao 

Prefeito: 1) solicitando construção de mais travessias elevadas de 

pedestres na Rua Tiradentes. 2) solicitando informações sobre a Lei 



Paulo Gustavo, se há previsão de data e valor a ser recebido pelo 

Município de Botelhos e se existe um planejamento para o uso 

desta verba. À Polícia Militar de Botelhos, solicitando seja 

intensificada a fiscalização das vagas de estacionamento para 

motos e portadores de deficiência. Ofício em nome da Câmara à 

Juíza de Direito/ Juízo da Infância e da Juventude da Comarca de 

Botelhos, solicitando auxilio para retomada as atividades dos 

Comissários da Infância e Juventude. Vereador Felipe Eduardo 

Begalli, ao Prefeito: questionando se a bomba da fonte de São 

Gonçalo já foi reparada e quando vai ser recolocada na fonte. 

Vereador Ronyelle Ribeiro de Souza, ao Prefeito, solicitando 

revitalização da sinalização de trânsito na Avenida Tiago Pantaleão 

Vieira, a fim de coibir o excesso de velocidade praticado por 

motoristas e motoqueiros. Vereador Wellington Fernando da 

Silva: 1-) ao Prefeito, solicitando troca de lâmpadas queimadas na 

Rua Professora Izaltina, distrito de Palmeiral, em frente à 

COPASA. 2-) à Empresa de ônibus Max Serrana, solicitando que 

seja reavaliada as linhas de ônibus Palmeiral/Poços de Caldas como 

era antes da pandemia. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: 

PROJETO DE LEI Nº 18/2023 – ALTERA A REDAÇÃO DOS 

ARTIGOS 2º E 3º DA LEI Nº 1430, DE 08 DE ABRIL DE 2005. 

Projeto suspenso até que o Executivo envie as informações e 

documentos solicitados pelas Comissões (O ofício executivo 

211/2023 informou que as cópias de documentos e informações 

solicitadas estão sendo providências pelos Setores competentes, 

visto que são arquivos antigos e de difícil acesso e localização). 



PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 29/2023 -  

ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 69, DE 05 DE 

DEZEMBRO DE 2019, CRIA SECRETARIA DE CULTURA, 

ESPORTE E LAZER E CRIA CARGO DE 

SUBSECRETÁRIO DE SÁUDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª discussão, vereador Marcus 

Vinícius comentou, assim como na última reunião, que a 

subsecretaria de saúde vai ser muito importante, visto a Secretaria 

de Saúde estar sobrecarregada, principalmente pós pandemia, já a 

criação da Secretaria de Esportes e Cultura, se for bem estruturada, 

na teoria, tem tudo para dar certo, que esperam que seja implantada 

da forma como está previsto no projeto e que não se torne um 

cabide de empregos; vereador Ronyelle disse que espera que a 

divisão da Secretaria de Educação, Cultura e Esportes traga bons 

resultados, que a Cultura e Esporte tenham mais autonomia , mais 

recursos e traga resultados no sentido de melhor atender a 

população;  Vereador Luís Antônio disse que a Secretaria de 

Educação e Secretaria de Saúde são setores muito complexos, 

muito sobrecarregados , que a criação do cargo de sub secretário 

vai ser de grande valia, pois hoje a Secretária de Saúde não 

consegue atender todas as demandas, e com o subsecretario vai ter 

sempre uma pessoa na Secretaria para atender as questões internas 

do setor e também atender  o público ; vereador Felipe disse que é 

um projeto que tem tudo para melhorar o que está falho, 

funcionando da maneira correta vai trazer melhorias para a 

população; em 2ª e última  votação o projeto foi aprovado pela 



unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 34/2023 – 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, valor 

de R$ 1.970.000,00. Lido o parecer da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, nada sendo 

acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª e última 

discussão e votação na próxima reunião.   ABERTURA DA 

PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os 

vereadores agradeceram a Deus, aos presentes e os que 

acompanham as transmissões de forma remota, e a companhia dos 

Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da Casa. NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius 

Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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